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平成２６年度第１回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録 

 

１ 日  時  平成２６年８月２９日（金）  午後２時～午後４時 

２ 場  所  宇都宮市立東図書館 ２階集会室 

３ 出 席 者   

〔委 員〕 山﨑英明委員，薄井孝夫委員，田中芳浩委員，宇賀神貴委員， 

吉川正智委員，山口康夫委員，徳原省市委員，小林充佳委員，石川賢委員 

（欠席１名：野口京子委員） 

〔事務局〕 視聴覚ライブラリー小松所長ほか３名 

４ 公開・非公開の別  公開 

５ 傍 聴 者  なし 

６ 議  事 

（１）報告事項 

ア 平成２５年度視聴覚ライブラリー利用状況について 

イ 平成２５年度視聴覚ライブラリー事業実績について 

ウ 平成２５年度視聴覚ライブラリー決算について 

エ 平成２６年度視聴覚ライブラリー運営目標について 

オ 平成２６年度視聴覚ライブラリー事業計画について 

カ 平成２６年度視聴覚ライブラリー予算について 

（２）委員提案事項 

７ 発言の要旨 

委  員  長： （１）報告事項 ア・イ・ウ「平成２５年度視聴覚ライブラリー利用状 

況及び事業実績並びに決算について」は，関連がありますので事務局から， 

一括して説明をお願いいたします。 

事  務  局： 資料１・２・３に基づき一括して報告 

委  員  長：  ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

宇賀神 委員：まずは，半数の中学校からの宮っ子チャレンジウィークを受け入れてい

ただき，感謝申し上げます。 

貸出用ＤＶＤ教材を購入されていますが，ビデオテープ教材は購入され 

ていないのは，ニーズに合ってのことと思いますが，それについて何かあ

りましたら，お聞かせいただきたい。 

事 務 局： 近年は，ビデオ教材を購入していません。学校現場では，ＤＶＤプレー 

ヤーを使用しているため，当面はＤＶＤ教材を購入していく方向で考えて 

おります。 

田 中 委員： ビデオ教材制作委員会は，今後も継続していくのですか。また，教材制 

作室の貸出で，教職員が使用することはあるのですか。 

事  務  局： ビデオ教材制作委員会は，今後も出来る範囲で継続してまいります。 

       数校の教職員が，学校行事等の記録用写真・ビデオ映像の編集のため， 

教材制作室を利用しております。 

そのほか，幼稚園・保育園の先生も園の行事等の編集作業等で利用して

おります。編集システムを更新いたしましたので，今後も教材制作室の活

用について，ＰＲしてまいります。 

石 川 委員： 過日，研修会において，「流れる水のはたらき」等のビデオ教材制作委員 
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会の委員さんに制作の苦労話を聞く機会があり，印象が深く感じました。 

ぜひ，制作した作品を紹介する機会を設けていただきき，今後も良い作品 

を制作していただきたい。 

事  務  局： 24年度制作の「流れる水のはたらき」を全国視聴覚教材コンクールに応 

募しましたところ，入選しました。昨年９月に東京で開催されました教育

映像際中央大会で表彰を受けてまいりました。 

        このたび，制作委員の先生方が，発表する機会を得られましたことを感 

謝しております。 

委  員  長： 他にご質問等がなければ，次に報告事項 エ・オ・カ「平成２６年度視 

聴覚ライブラリー運営目標及び事業計画並びに予算について」は，関連が 

ありますので事務局から，一括して説明をお願いいたします。 

事  務  局： 資料４・５・６に基づき一括して報告 

委  員  長： ただいま，事務局から説明がありましたが，この件について何かご質問・ 

ご意見はありますか。 

徳 原 委員： 当園は，駅西側にあり，視聴覚ライブラリーまでは離れているため，中

央図書館や南図書館等で視聴覚教材・機材の貸出しができれば，もっと，

借りる機会が増えると思うのですが，いかがでしょうか。 

       また，最近は，スマートフォン等で検索することが多いため，著作権の 

問題もあると思いますが，教材検索時にパスワードを入力し，動画で内容

が確認できるシステムがあると良いと思いますので，ご一考いただきたい。 

事  務  局： 機材の貸出・返却の場所につきまして，視聴覚ライブラリーまで時間が 

かかると利用者からご指摘いただておりますが，貸出時には，１点１点機

材等を確認してから貸出し，返却時にも同様に確認しております。 

サービス事業の搬送業務の中で利用者の必要性に応じた教材・機材の搬 

送を対応してまいりたいと考えています。 

       また，検索システムにおける動画配信につきましては，一般の方で視聴 

できる可能性があるなど著作権の問題もあるため，ご来館いただき，ライ

ブラリーの試写室での視聴や一度，教材を借りていただき，利用団体にお

いて試写をしていただく等，お願いしたいと考えております。 

委  員  長： 他にご質問等がなければ，（２）委員提案事項でありますが，ご意見，ご 

提案がございましたら，ご発言願います。 

山 﨑 委員：  私は視聴覚ライブラリーを利用したことはあまり無いので，今後は保育

園で積極的に利用したいと考えています。 

徳 原 委員：  保育園の職員で１６ミリ映写機技術修得証明書を紛失した者がいますが， 

再発行していただけるのでしょうか。 

事  務  局： 証明書の再発行は可能です。発行した栃木県教育委員会生涯学習課へお

問合わせいただくよう案内しております。 

田 中委員： 出張講習会とは，具体的にどんな講習なのでしょうか。 

事  務  局： １６ミリ映写機の操作指導や視聴覚機材・機器のセッティング等を現場 

へ出向いて，講習会を行っています。 

田 中委員： 小学校の放課後，子ども教室等で映画制作の講話は可能でしょうか。 

事  務  局： 映画フィルムや映写機については可能ですが，映画の制作的なことにな 

りますと，私どもの専門外になってしまします。 

委  員  長： 他にご意見ございませんか。特に無いようでしたら，報告事項について 

は，よろしいでしょうか。 
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各 委 員：異議なし。 

委 員 長：次に５「その他」として，何かございますか。 

山 口委員： 一月ほど前に，九州のとある市の視聴覚ライブラリーを見てきました。 

人口は少なく,そこでは多くのアニメ映写会を行っていました。スタジオ室

は有りましたが会議室のような部屋でした。また，１６ミリ映写機・フィ

ルムは所有していないとのことでした。 

宇都宮市視聴覚ライブラリーも１６ミリ映写機の保守点検を苦労され 

ているということですが，小さなライブラリーでは維持できないものなの

だと感じました。 

そう言った部分で比べますと，宇都宮市はすごいなと思いをしたしだい 

であります。 

事  務  局： ありがとうございます。 

委  員  長： 他にご意見等ございませんか。特に無いようでしたら，事務局から，何か 

ございますか。 

事 務 局： 東図書館の施設管理ということになりますが，７月から出入り口３箇所に 

防犯カメラを設置いたしました。 

また，平成２６年度第２回の運営委員会につきましては，例年通り２月 

の開催を予定しております。 

委  員  長： 他にございませんか。（発言無し）特に無いようですので，以上をもちま 

して，平成２６年度第１回視聴覚ライブラリー運営委員会を閉会いたしま

す。 

 


